
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 36a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 

Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos oito (08) dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete (2017), 

às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 

Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os 

Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — Presidente, 

José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 

Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 20 Secretário, 

Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo (Líder da 

Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, George 

Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de 

Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade 

José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Iniciando os trabalhos 

com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou 

a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou 

aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi 

aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSOS LEGISLATIVOS 

N.os 041/2017 A N.° 048/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

NAIRTON MACEDO COSTA, DATADOS DE 08 DE NOVEMBRO DE 

2017, DE MESMA EMENTA "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO 

QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Matérias encaminhadas a 

Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. PROJETOS 

PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N.0 015/2017, DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 

DE 29 DE AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "DISPÕE 

SOBRE 0 PLANO PLURIANUAL 2018/2021 E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS", COM EMENDA SUPRESSIVA DE AUTORIA 

MULTIPLA DA BANCADA DE OPOSIÇÃO QUE SUPRIME 0 

PARÁGRAFO 2° DO ARTIGO 3°; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 

018/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA 

EMENTA: "ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNIC I0 

DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, PARA 0 EXE íiO 

FINANCEIRO DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO) - LOA", COM 

EMENDA SUPRESSIVA DE AUTORIA DOS VEREADO ES A 

BANCADA DE OPOSIÇÃO, QUE SUPRIME 0 INCIS VI E 

PAFtAGRAFO CINICO DO ARTIGO 6°. Proposições acompa adas •OS 

Pareceres das Comissões  Competentes opinando favoravelmen por s as 
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aprovações em Plenário, Projetos e Emendas em primeiro turno. 
Ver. Orlando Antônio Pereira: Oficio 

ao Prefeito Municipal solicitando prestação de contas do corrente exercício 
financeiro; Oficio ao Presidente do Poder Legislativo solicitando a prestação 
de contas do corrente exercício financeiro. Ver. Eduardo Honorato Paulo: 
Oficio endereçado ao Sr. Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópia 
a Secretaria de Gabinete solicitando informações acerca da dispensa de 
licitação referente a contratação de caminhões pipa para abastecimento da 
região serrana do nosso Município; Oficio ao mesmo destinatário 
acompanhando de cópia para o Secretário de Administração solicitando o 
reparo das lambadas da iluminação pública do Bairro Boa Vista, bem como 
do calçamento da várias ruas; Oficio endereçado ao Chefe do Poder 
Executivo solicitando informações sobre estudo ou projeto de lei que venha 
a reajustar os salários dos servidores municipais; Oficio ao Sr. Prefeito 
Municipal, com cópia as Secretarias de Infraestrutura e Administração 
solicitando serviço de manutenção na estrada vicinal de acesso aos Sítios 
Arraial do Meio, Arraial de Cima e Velame; Ofícios destinados a Secretaria de 
Saúde solicitando informações sobre a quantidade de soro antiescorpiemico e 
vacina da leishmaniose visceral canina bem como se as UBS's do Município 
oferecem atendimento odontológico básico aos pacientes do SUS e quais 
Unidades estão com atendimento parado; Oficio endereçado ao Sr. Prefeito 
Municipal com cópia ao Secretário de Administração solicitando que seja 
disponibilizado no Portal da Transparência do Município informações 
completas sobre a remuneração dos servidores efetivos do nosso Município; 
Oficio ao Sr. Prefeito Municipal com cópia a Secretária de Saúde solicitando 
o envio de equipe epidemiológica para fazer aplicação de vacina contra a 
leishmaniose visceral canina. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim: Oficio de Pesar aos familiares do Sr. 
Lourival Silva Lima. Ver. Orlando Antônio Pereira: Oficio ao Secretário de 
Infraestrutura solicitando serviço de reparo na iluminação da Vila do Aleixo, 
Sítio Ponta da Serra e Sitio Terra Dura bem como alargamento do trecho da 
estrada que liga o Distrito de Gameleira dos Machados; Oficio de 
agradecimento ao Prefeito Municipal pela iniciativa do abastecimento d'água 
na região serrana. Ver. José Nairton Macedo Costa: Oficio 
parabenizando os radialistas do nosso Município, pela passagem alusiva 
seu dia, Expediente endereçado a Rádio Transcariri FM; Oficio a E. 
Patinho Dourado parabenizando aquela instituição de ensino particular .e s 
realização da uma gincana beneficente. Ver. José Rolim Filho: sfic o 
endereçado ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de uma P ga o 
Conjunto Gildo Brandão, bem como a instalação dos s:guin S 
equipamentos públicos: academia popular na Praga do Bairro B a VV: If 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

/1 
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(Praça João dos Santos) e no espaço ao lado do UBS Livinia de Barros, no 
Sitio Riacho Seco, bem como uma brinquedopraga no mesmo local; Oficio de 
agradecimento ao Colega Cicero Meneses Macedo pela iniciativa da 
Audiência Pública sobre a problemática do abastecimento d'água na região 
serrana. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio endereçado ao Prefeito 
Municipal, solicitando serviço de reparo nas luminárias do Sitio Extrema, 
zona rural do nosso Município. ORDEM DO DIA: Foram votadas em 
primeiro turno as seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO N.0
015/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 29 DE AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: "DISK-5E SOBRE 0 PLANO PLURIANUAL 2018/2021 E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", COM EMENDA SUPRESSIVA DE AUTORIA 
MULTIPLA DA BANCADA DE OPOSIÇÃO QUE SUPRIME 
PARAGRAFO 2° DO ARTIGO 3°, Projeto aprovado por unanimidade e 
Emenda aprovada por maioria de votos: 11 (onze) votos a favor e 01 (um) 
voto contrário. PROCESSO LEGISLATIVO N.° 018/2017 DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE 
SETEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, 
PARA 0 EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO) - 
LOA"  COM EMENDA SUPRESSIVA DE AUTORIA DOS VEREADORES 
DA BANCADA DE OPOSIÇÃO, QUE SUPRIME 0 INCISO VI E 
PARÁGRAFO ONICO DO ARTIGO 6°, Matéria aprovada por unanimidade 
bem como a Emenda apresentada. Os Requerimentos escritos e verbais 
foram aprovados pela unanimidade do Pleno Legislativo Municipal. 
PALAVRA FACULTADA: Ver. Eduardo Honorato Paulo: usualmente 
subiu a Tribuna para iniciar seu discurso, saudou a todos, para em seguida 
falar sobre a valorização do servidor público municipal e que uma boa 
gestão passa pela valorização do seu quadro funcional quando se dar a 
devida atenção com respeito que merecem, já estamos no mês de 
novembro e até essa data não foi apresentada proposta efetiva alguma 
quando se fala na data base por parte do Município para atender a classe 
dos servidores e sobre a data base, não se trata de aumento de salário e 
sim de uma reposição em cima da inflação do ano anterior, que foi de 7°/ 
(sete por cento) e provavelmente neste ano, segundo o Governo golpi 
que ai está, a inflação não vai ser maior do que 2% (dois por cento)e e ao 
pergunto: como é que vai ficar a reposição dos nosso funcionários? o é 
por falta de reivindicação dessa Casa, pois já discursei várias vezes sobre 
esse assunto, já enviei inúmeros requerimentos para o Prefeito e nunca 
recebi uma resposta, e por isso não acredito que se faça uma gestão públi 
efetiva quando não valoriza o seu quadro de servidores e dar cond gões de 
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trabalho para os mesmos, é uma condição de valorização, como também a 
reposição das percas salariais que não é coisa inventada por Vereador, está 
escrita na nossa CF, Art. 37, Inciso X que fala da administração pública, mas 
até esta data e a esta Casa não chegou nada de proposta por parte do 
Poder Executivo. Prosseguindo no assunto, o Parlamentar Eduardo taxou 
essa situação como totalmente descabida, e, também expressou sua 
preocupação com os Agentes de Endemias, pois não recebem a devida 
valorização no tocante a um incentivo adicional assegurado por lei perante o 
Ministério da Saúde, não chega de fato na mão desses agentes, sou sabedor 
da luta deles, desde o começo do ano e até agora, novembro de 2017 e 
nenhuma resposta obtiveram de forma afirmativa, outra observação que 
fag() é sobre a falta de um fardamento como também de equipamento de 
proteção individual e isso, no meu ver, não é valorizar de maneira alguma o 
servidor público e se essa gestão ou qualquer outra não poderá andar se 
não valorizar o seu funcionário até porque quem toca a administração 
pública e quem presta o serviço são eles. Para finalizar, o Vereador Eduardo 
Honorato disse que o Poder Legislativo tem cobrado e muito, mas não é 
atendido, mas que o caminho é esse, reivindicar procurando os poderes 
constituídos, pois se cair na conversinha de prefeito ou chamar para o 
particular, a desculpa é sempre a mesma, que não tem, que sempre é 
pouco, porque para o trabalhador tudo falta, mas para diversos outros 
pontos, sobram e sobram que é uma beleza. Ver. Cicero Meneses 
Macedo: saudou a todos, deu inicio a sua fala fazendo menção ao discurso 
do Colega Eduardo Honorato, mais precisamente sobre a valorização e o 
compromisso que um Gestor tem com o seu povo, um Governo que não 
respeita o povo e o eleitor, é praticamente inexistente até porque se os 
compromissos não são cumpridos, principalmente aqueles prometidos na 
campanha, de casa em casa, em reuniões com o povo, prometendo tudo e 
hoje, estamos vendo os agentes de endemias pedindo um incentivo de 
produtividade que existe perante a lei, e não sei se por falha do Legislativo 
ou do Executivo, hoje estão nessa penúria. 0 Vereador Francisco Rafael 
pediu um aparte para dizer que a falha não foi do Legislativo, como também 
não foi do Poder Executivo explicando de forma clara os tramites da Matéria. 
0 Vereador Cicero Meneses agradeceu a intervenção do Colega e, 
prosseguindo no assunto falou que existe falta de transporte para os 
agentes trabalharem, protetor solar, que é um EPI crucial nos dias de hoj 
e todos nós sabemos que o Município recebe do Governo Federal es .e 
incentivo que é para ser repassado para vocês e que vamos encampar e sa 
luta sem partidarismo até porque eu sei quem vota e quem não vota, p s o 
nosso mandato de 04 (quatro) anos é para legislar em favor do po o 
temos que procurar o diálogo, sentar com a administração para ver co o se 
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pode chegar a um denominador comum. Prosseguindo no seu tempo 
regimental o Vereador Cicero Meneses disse que recebeu vários videos de 
pessoas da Comunidade do Sitio Areias, do Distrito do Quimami, onde um 
determinado local, a primeira ponte que vai em direção ao Ski° Areias, na 
época das obras da Transnordestina, represou a passagem d'água e agora, 
com essa seca, o terreno ficou úmido e tem gente afundando com a lama e 
até prejudicando o rebanho no momento de ir beber a sua água, então 
pego ao Colega Líder da Situação que converse com o Secretário de Meio 
Ambiente, Marley Macedo, para ver o que pode ser feito, pois os moradores 
estão querendo acionar a SEMACE e é melhor que fosse tudo solucionado 
por aqui. Continuando, Cicero Meneses disse que tomou conhecimento 
através de servidores ligados a Educação que os encargos sociais, INSS e 
FGTS não estavam sendo repassada a Receita Federal e, no momento não 
soube explicar para o pessoal os motivos, então pediu para observarem em 
seus extratos o total de depósitos feitos e só constam 02 (dois) meses, o 
Sindicato procurou a administração e recebeu a noticia que isso tudo está na 
esfera jurídica junto a nossa justiça e, solicitou ao Colega Hernesto Vasques 
traga alguma informação sobre esse assunto e em tempo pediu para que os 
servidores de um modo geral comparecessem as Sessões Legislativas, 
independente de politica, para ouvir as reivindicações apresentadas aos 
Vereadores, o Prefeito administra e nós somos a voz do povo para podermos 
chegar até o Prefeito e mostra-lo o que as classes estão reivindicando. Para 
finalizar, o Edil teceu palavras elogiosas ao Colega Vereador Eduardo 
Honorato, dizendo ao mesmo que está orgulhoso dele ser parte integrante 
da Bancada de Oposição como também falou que amenizou o problema de 
abastecimento da água na região serrana, valeu a luta e as reivindicações 
nesta Casa, principalmente a audiência pública realizada. Ver. George 
Fechine: saudou a todos, iniciou sua participação louvando a presença dos 
agentes de endemias fazendo uma breve explanação da importância do 
trabalho desenvolvido pelos mesmos no campo da saúde pública, em 
seguida, o Edil comentou sobre duas reportagens que assistiu durante a 
semana, uma é sobre o Programa Minha Casa, Minha Vida e a outra é sobre 
Segurança Pública, a primeira trata-se da disponibilidade de unidades para 
vários Municípios, mas que infelizmente o nosso não foi contemplado, 
ficamos mais uma vez sem sermos vistos, dados da reportagem falam e 
duas mil, setecentos e trinta e cinco moradias para todo o Estado, mas e e 
infelizmente não veio nada para Missão Velha(CE). Prosseguindo no ass to, 
George Fechine nominou as cidades contempladas e pediu ao eleitorad a que 
está assistindo nesse momento que no próximo ano avaliasse be quem 
olha por Missão Velha(CE). 0 Vereador José Divanildo pediu um apa e par 
dizer que a Associação Comunitária do Distrito do Quimami e do tio Olho 
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D'água Comprido foram feitas via Secretaria de Agricultura mais de 600 
(seiscentos) cadastros do Programa Minha Casa, Minha Vida e em diversas 
reuniões já realizadas é esperado um total de 30% (trinta por cento) das 
unidades para as pessoas que realmente se enquadrem. Voltando a falar, o 
Parlamentar disse que a outra reportagem, no que tange a instalação de 
monitoramento através de câmaras em várias cidades do Estado, num total 
de 38 Municípios, nossa região caririense também foi contemplada, porém 
Missão Velha(CE) ficou de fora, já que estamos sofrendo bastante com os 
autos indices de assaltos e somente através de uma estruturação das 
policias é que teremos um melhor desempenho, não fomos relacionados, 
somente Barbalha(CE), Juazeiro(CE) e Crato(CE). 0 Vereador Hernesto 
Vasques pediu um aparte para falar que já foram feitos diversos ofícios, 
audiência pública e requerimentos a cúpula da segurança pública, ao 
Governo do Estado e nada foi atendido, então sugeriu a formação de uma 
comissão para ir diretamente ao Governador mostra-lo pessoalmente a 
realidade da nossa segurança, pois enquanto ficar só no papel, nada vai se 
resolver, vai ficar nesse "banho Maria". Voltando a sua fala, George Fechine 
disse da necessidade de termos esse video monitoramento, haja vista a 
proximidade que a nossa cidade vai ter com Juazeiro do Norte(CE) após a 
conclusão dessas rodovias e, em tempo exemplificou a ação do RAIO nas 
cidades maiores e a violência migrou para cá, se continuar assim, com mais 
aparatos de segurança nessas cidades, novamente os bandidos migrarão 
para Missão Velha(CE) e, finalizando, o Parlamentar disse que os Vereadores 
fazem o trabalho, com requerimentos, fiscalizando e reivindicando, esse é o 
trabalho do Vereador, mas que cabe ao setor da Administração em correr 
atrás a fim de trazer esses benefícios para a nossa cidade. Ver. José 
Divanildo de Andrade: saudou a todos, foi breve na sua participação na 
Sessão Legislativa que ora se realiza, falando inicialmente sobre a greve dos 
pipe/rosque acontece em nosso Estado, e isso é profundamente lamentável, 
nossa Missão Velha(CE) que é composta de serra e sertão está passando por 
momentos difíceis na questão da água, imaginem vocês a região dos 
Inhamuns com essa falta de compromisso do Governo Federal que a cada 
dia corta verbas que atendem principalmente a nós, os nordestinos, pois a 
mais de 06 (seis) anos estamos atravessando por uma seca e que não chov 
suficiente para que a gente tenha esse liquido que é vida, portando, airv. a 
não vi nenhuma manifestação como vai ficar a situação do Estado do C ará 
sem essa operação pipa, em nossa cidade, estamos a meses sem e .: 09 
(nove) carros que faziam as rotas pararam, se não fosse o Municipi6 como 
estaria essa situação? E, parabenizo a Gestão Municipal por ter cu prido a 
promessa que foi feita aqui na audiência que iria levar água para a regi-o 
serrana e, finalizando lamentou mais uma vez a falta de compr misso d 
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Governo Federal para com o povo nordestino. Vera Inácia Arrais de 
Alencar Silva: saudando a todos, a Parlamentar dirigiu inicialmente suas 
palavras aos agentes de endemias, bem como ao pessoal do sindicato 
presente na Sessão dizendo que quando reivindicam melhorias salariais tem 
toda razão, e é bom também que se diga que graças a Deus a 
Administração Municipal tem feito de tudo para não atrasar o salário, aqui 
agora não ouvi ninguém falar a esse respeito que é muito importante 
porque também quando o funcionário tem seu salário em atraso é algo que 
não deixa satisfação em ninguém, e como todos merecem melhorias 
salariais, mas se as coisas não estiverem bem alinhadas dentro da medida 
do possível é porque vocês também sabem das dificuldades que o nosso 
Gestor encontrou o Município e teve que fazer propostas para pagar os 
salários atrasados em 08 (oito) vezes e não é somente isso, não quero aqui 
denegrir ninguém, mas é preciso, em determinados momentos que a gente 
também passe a dizer aquilo que a gente sabe sobre as coisas que ficaram 
pendentes e a partir de agora, quando recebemos reclamações a gente vai 
falar sobre o que sabemos a respeito de coisas que as pessoas não tem o 
conhecimento ou fazem de conta que não sabem, mas temos a consciência 
que vocês, agentes, merecem salários dignos pagos em dia com seus 
equipamentos renovados e eu mesma lutarei em torno de tudo isso que foi 
falado aqui para que, pouco a pouco tudo venha a melhorar em favor das 
pessoas que trabalham e em favor de todo o povo de Missão Velha(CE). 
Vereador Cicero Meneses pediu um aparte para dizer a Vereadora que 
concorda quanto aos restos a pagar advindos da outra Administração, mas 
também foi recebido com restos a pagar e isso não quer dizer que um erro 
vai complementar outro, jamais, agora atraso já tem, a titulo de informação 
os prestadores de serviços da educação e da ação social estão atrasados. A 
Vereadora voltando a falar disse que existe na Secretaria de Ação Social 
uma pendencia da Gestão anterior que o atual Administrador foi obrigado a 
refazer o que foi feito de errado no valor de mais de R$ 700.000,00 
(setecentos mil reais) e na próxima Sessão vou trazer tudo bem mais 
detalhado. Ver. Hernesto Vasques: saudando os presentes na Sessão 
Legislativa, o Líder da Bancada Situacionista falou do valor atribuído aos 
agentes comunitários de endemias, no tocante a forma de resolver quanto 

os agentes são acionados para agirem na sua área e, aqui não exis 

palanque politico e, estamos tentando melhorar o trabalho de cada um se 
vocês seja qual classe trabalhadora for, e saiba, o que depender de nó em 

levar o recado para o Prefeito e de pedir para a gente sentar e con ersar 

saibam que estamos a inteira disposição, se na falta de equipament. ou no 

aumento salarial, contem conosco e não se intimidem em chega aqui e 

pedir junto a qualquer Vereador, pois estamos para servir, seja 1.6 uem fo 
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principalmente vocês que estão aqui hoje reivindicando. Ver. José Nairton 
Macedo Costa: saudou a todos, fez uso do seu tempo regimental falando 
em diversos assuntos, dentre eles, questionando que em toda administração 
o bode expiatório é o servidor público, todo e qualquer constrangimento 
vem de encontro a esses cidadãos que fazem da melhor maneira possível 
construir uma Missão Velha(CE) diferente, foi discutido com o sindicato a 
questão da data base e nas palavras do Colega Eduardo, nada se tem 
buscado para concretizar um acerto que tinha feito com o SindMissão para 
que as categorias, fora do campo do Magistério, fossem contemplados com 
seu reajuste e deu calado como resposta e ninguém ouviu mais nenhum 
pronunciamento da Gestão Municipal nesse sentido e é bom que vocês 
venham até aqui para cobrar não s6 as melhorias salariais como também 
nas condições de trabalho, em equipamentos, coisas que faltam como o 
básico, até mesmo um protetor solar pois estamos vivendo no ano mais 
quente de todos os tempos, e vocês agentes de endemias estão expostos a 
uma condição cruel capazes de adquirir um câncer de pele por falta de 
equipamentos no trabalho de vocês, isso é triste e lamentável quando se 
tem recurso para tantas e tantas coisas e para o básico não tem, eu 
também sou servidor público a mais de 34 (trinta e quatro) anos e toda e 
qualquer situação vem para cima dessa categoria e eu espero que o Gestor 
possa se sensibilizar. Sobre a fala dos Colegas George Fechine e Eduardo 
Honorato quando do questionamento de sempre deixar Missão Velha(CE) as 
esquecidas, fazemos parte de uma região metropolitana, mas em nada 
somos favorecidos, se resume e não é de hoje, a 03 (três) cidades: Crato, 
Juazeiro e Barbalha e as outras cidades ficam a mercê e porque não dizer, 
pedindo esmolas a Gestores para que algo venha a ser contemplado em 
nossa cidade. Ouvi o relato dos benefícios do Programa Minha Casa, Minha 
Vida e como tão bem falou o Colega Divanildo, esse Governo veio com o 
propósito de excluir aquele que foi beneficiado em governos passados, 
agora na previsão da Lei Orçamentária da Nação, ele está tirando 04% 
(quatro por cento) dos programas sociais e assistindo um programa de rádio 
praticamente não vai haver acesso de nenhuma família ao Programa 
denominado Bolsa Família dentro do ano de 2018, sobre a habitação, a 
cidade de Iguatu tem um representante na Assembleia Legislativa 
obtiveram um número satisfatório de moradias. Prosseguindo no seu tem .o 
regimental, o Vereador José Nairton corroborando com a ideia do Co ga 
Eduardo Honorato em se formar uma comissão parlamentar nesta Casa •ara 
irmos atrás dos direitos que Missão Velha(CE) têm ou vamos ficar to as as 
quartas feiras lamentando e questionando porque perdemos e pe • mais 

uma vez ao Vereador Hernesto Vasques para que todos sentem fim se 
criarmos para a nossa cidade uma agenda positiva pois não e pod-
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administrar da maneira que está administrando, somos em 15 (quinze) 
somados aos Secretários para administrar a Missão Velha(CE) que nós 
queremos. Para finalizar seu tempo regimental, o Parlamentar falou sobre a 
greve dos pipeiros, pois estão parando por causa do monitoramento nos 
caminhões porque descobriram que a empresa que faz isso recebe um valor 
muito mais alto do que é pago para aos caminhões que transportam a água 
e esse foi o motivo do manifesto está ocorrendo com essa categoria hoje no 
nosso Estado. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna:  saudou a todos, 
o Sr. Presidente foi rápido no seu pronunciamento falando basicamente 
sobre os assuntos falados na Sessão, iniciando pelas congratulações do 
Vereador Orlando Antônio para o Prefeito Municipal sobre o paliativo do 
abastecimento d'água 16 na região da serra e que a Casa está de parabéns 
pois foram feitas aqui as reivindicações e a audiência pública necessárias, 
sobre a fala do Colega Divanildo da outra audiência pública da segurança 
feita aqui também, o Prefeito participou e eu quero perguntar o que foi que 
ele fez pela segurança do nosso Município? Não vejo uma ação do mesmo 
sobre a nossa segurança pois tem uma pessoa muito forte ligada ao 
Governo Estadual, ou seja, o ex-prefeito de Brejo Santo(CE), Guilherme 
Landim. 0 Vereador José Divanildo pediu um aparte e disse que segurança 
pública é dever do Estado e não do Município. Voltando a falar, o Sr. 
Presidente disse que o Município pode contribuir criando uma guarda 
municipal até porque na Gestão de Tardiny Pinheiro todos os Vereadores 
quando falavam nesse assunto colocavam a culpa no prefeito e eu acho que 
nós somos a melhor oposição que temos dentro do Ceará, perguntando a 
seus Pares qual foi o Vereador oposição ao ex-prefeito Tardiny que trouxe 
emendas parlamentares para ajudar o Município? O próprio Prefeito trouxe 
alguma? Eu acho que não! Pois nós da atual Bancada de Oposição já 
trouxemos emendas do Deputado André Figueiredo no valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil) reais, o Colega Eduardo Honorato conseguiu uma 
ambulância. 0 Vereador George Fechine lembrou ao Presidente que quando 
fazia parte da oposição no ano passado conseguiram uma ambulância com o 
Deputado Leonardo Araújo. Voltando a falar o Vereador Francisco Rafael 
parabenizou o Colega pela atitude. Prosseguindo, o Mandatário do 
Legislativo disse aos agentes de endemias que não será pelo Legislativo que 
o problema do aumento salarial será resolvido, isso dependo da boa vonta. - 
do Poder Executivo, basta ele querer, mas é importante a presença de vo es 
no sentido de vir reivindicar exemplificando a questão da água na regi.. da 
serra, pois quando o Prefeito soube que isso estava o afetando de orma 
negativa procurou resolver esse problema, sobre pagamento salarial m dia, 
eu parabenizo, mas é uma obrigação de cada Gestor, se o anterio erro 
pagou por isso, o ex-prefeito Washington Fechine também atrasou deixo 
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um rombo muito grande na administração municipal pois eu sei porque 
assumi juntamente com Tardiny a prefeitura do Município. Para finalizar, 
voltou a falar novamente sobre Segurança Pública dizendo ser sabedor que 
é um dever do Est.% o as que procure Guilherme Landim para intervir 
junto ao Govern.,..or, po s o postulante a deputado tem um acesso muito 
grande ao Palá o do Go erno. Sem oradores e mais nada a tratar, declaro 
encerrados o trabalho desta Ses . o do que para constar eu, Eduardo 
Honorato aulo, co o 1° Se etário fiz digitar a presente Ata, que 
depois d lida e a ada co 'orme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(C ) 08 de no -mbro d 2017. 

1-7 /, 
Francisco f el s de Luna Eduardo Honorato Paulo 

•re oente 10 Secretário 

Ata da 36a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 20 Periodo Legislativo do ano 2017.
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